
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 
 

 

 

解得结果约为 t=13.7753s 



 

 

若取△=0.02，则 ts=16s 

 

选做 3.7-（4） 

带零点的二阶系统时域响应公式有所变化。附参考资料： 

 同学们计算的过程中可以结合公式和图示来进行运算。利用反正切来求角 φ和 β。 



 



 

 



 

 

 



MATLAB实现：（Simulink） 

 

图像如下： 

 
MATLAB计算参数： 

代码如下： 

x=0.45; wn=1; wd=wn*sqrt(1-x^2);z=2.5; 

l=sqrt(0.89^2+(2.5-0.45)^2) 

beta=atan(0.89/0.45) 

phi=atan(0.89/(2.5-0.45)) 

tr=(pi-(beta+phi))/wd 

tp=(pi-phi)/wd 

ts1=(3+log(l/z))/(x*wn)  %delta=0.05 

ts2=(4+log(l/z))/(x*wn)  %delta=0.02 

C=(l/z)*exp(-x*(pi-phi)/sqrt(1-x^2)) 

plot(ScopeData(:,1),ScopeData(:,2)) 

grid; 

xlabel('time/s'); 

ylabel('y(t)'); 

title('step response'); 

结果如下： 

>> hw6_1 



l = 

   2.234860174597060 

beta = 

   1.102664442919275 

phi = 

   0.409592104196527 

tr = 

   1.824506167689516 

tp = 

   3.059253295065138 

ts1 = 

   6.417528738961718 

ts2 = 

   8.639750961183939 

C = 

   0.225648669224607 

 

  


